
Webinar sobre Codificar Quadros Lógicos
Começa em breve!

Obrigado por se juntar a nós

▪ Língua: Português

▪ Outras línguas
disponíveis noutras
datas

▪ O webinar será gravado
(excepto as perguntas e 
respostas)

▪ A gravação será
disponibilizada no grupo
“Design, Results and 
Reporting” no 
Capacity4dev

▪ O PPT também será
partilhado no grupo

▪ Utilize o botão Q&A
para fazer perguntas

▪ No final, poderão fazer
perguntas verbalmente

Webinars para Parceiros de Implementação organizado por meldea



Codificar
quadros lógicos
Webinar para Parceiros de Implementação

meldea



Facilitadores

Facilitadora:

▪ Maria Sancho

▪ meldea

Co-facilitadora:

▪ Rita Louro

▪ meldea

Co-facilitadora:

▪ Paula Garcia Guerra

▪ meldea



Agenda



Agenda

Aceder ao
sistema

Codificar 
Resultados

Codificar
indicadores
predefinidos

Codificar
indicadores

personalizados

Perguntas e
Respostas



Não abrangido

▪ Quaisquer questões contratuais → contacte o Gestor Operacional da CE que 
acompanha a Intervenção

▪ Qualidade do quadro lógico em geral

▪ Relevância dos indicadores

▪ Tópicos

▪ Pontuação de Eficácia → Webinar sobre os Valores Atuais

▪ Pontuação dos Dados de Género → Webinar sobre os Valores Atuais

▪ Codificar Valores Atuais → Webinar sobre Valores Atuais

▪ Indicadores Predefinidos → Webinar sobre Indicadores



Aceder ao Sistema



Aceder ao Sistema

▪ O Parceiro de Implementação deve aceder através do Portal de Financiamento e 
Concursos da UE

▪ Utilize o Chrome ou o Firefox

▪ Requer um EU Login

▪ Faça login através da opção "Iniciar sessão" ou clique no mesmo botão para criar uma
conta EU Login, selecionando → "Criar uma conta"

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/home
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/home


▪ Para a Intervenção → Convite necessário

Gestor Operacional da CE Parceiro de Implementação

Principal (PIP)

Parceiro(s) de Implementação

• Todos os PI podem editar o quadro

lógico sem limitações.

• Apenas o PIP pode submeter o quadro

lógico (e o valor atual) à CE.

• Não existe um papel de observador para 
"Ver apenas".

Aceder ao Sistema



▪ E-mail de notificação quando convidado (não é necessário para aceder) → EU Login existente

Aceder ao Sistema



▪ E-mail de notificação quando convidado (não é necessário para aceder) → EU Login NÃO existente

Aceder ao Sistema



▪ Do Menu → Resultados → Intervenções

• Todas as Intervenções a que o utilizador tem acesso são mostradas aqui.

• Clique no ID INTV (sublinhado a azul) para aceder à Intervenção em questão.

Aceder ao Sistema - DEMO



▪ Existem duas funções no portal: PIP e PI. 

Apenas o PIP pode submeter o quadro lógico. 

Apenas os Gestores Operacionais da CE podem

adicionar o PIP à Intervenção.

▪ Depois de abrir a Intervenção relevante, como

PIP, pode clicar em "Gestão de Parceiros de 

Implementação" para dar acesso a outros 

Parceiros de Implementação (PI). 

Aceder ao Sistema - DEMO



▪ Nas "Minhas Intervenções", clique em: 

▪ Criar Quadro Lógico → quando nenhum quadro lógico está codificado

▪ Ver Quadro Lógico → após o início da codificação do quadro lógico

Aceder ao Sistema - DEMO



O básico e os cabeçalhos



Cabeçalho do quadro lógico

▪ As seguintes ações podem ser 

realizadas no Modo de Gestão

• Adicionar, excluir (limitado) País 

Beneficiário

• Adicionar, editar e eliminar resultados

• Adicionar, editar (limitado) e eliminar

indicadores

• Quando não há valores atuais

codificados

▪ As seguintes ações não podem ser 

realizadas no Modo de Gestão

• Envio do quadro lógico para aprovação

• Adicionar, editar e eliminar valores atuais

• Submissão de valores atuais para 

aprovação

• Adicionar, editar e excluir indicadores

correspondentes (matching indicators)



País(es) Beneficiário(s)

▪ Nova funcionalidade que permite a agregação dos resultados por país ao nível dos indicadores

▪ A versão inicial solicita apenas a identificação de TODOS os países beneficiários onde as atividades são

implementadas

▪ A partir do início de 2026, espera-se que TODOS os quadros lógicos com mais de um país codificado

obtenham dados TOTALMENTE desagregados para cada indicador (os relatórios devem ser elaborados

em conformidade)

▪ Remover “Uknown” (desconhecido) e substituir pelo(s) país(es) relevante(s)

▪ Uma vez aprovados o quadro lógico e os países, podem ser adicionados novos países, mas nenhum país

adicionado anteriormente pode ser removido.



Codificar Resultados



Codificar Resultados

▪ Clique em "Gerir Quadro Lógico"

▪ O novo quadro lógico abre automaticamente no "Modo de Gestão"



Codificar Resultados

• Depois de clicar em "Gerir Quadro Lógico", verá o quadro lógico no 

"Modo de Gestão". Os Resultados só podem ser adicionados no 

"Modo de Gestão".

• No "Modo de Gestão", 

quando clicar em "Adicionar

Resultado", aparecerá uma janela

pop-up



Codificar Resultados
▪ Terá de preencher os seguintes campos na

janela pop-up: 

▪ Adicionar o nome do Resultado

▪ Copie-o do documento Word/Excel do 

quadro lógico

▪ É necessário codificar os níveis de 

Resultado relevantes: 

▪ Impacto, Resultado, Produto

▪ Adicionar informações complementares

▪ Acrescente a declaração de resultados

(campo não obrigatório). Os dados 

inseridos neste campo não são visíveis

na visão geral do quadro lógico

▪ Adicionar Pressupostos de Resultados

▪ Apenas para Resultados e Produtos

▪ Selecione "A definir" se não estiver

disponível no seu Acordo

▪ Clique em Confirmar



Codificar Resultados

▪ Uma vez preenchidos os campos na janela pop-up, o 

quadro lógico aparecerá assim no OPSYS. 

▪ O Controlo de Qualidade passou para o sinal verde OK. 



Codificar Resultados

▪ Ao codificar e guardar Resultados sem incluir indicadores, aparecerá uma

mensagem de erro indicando uma Verificação de Qualidade "Inválida" no 

"Modo de Gestão".

▪ Lista de erros.

Esta é uma verificação no sistema para confirmar se cada

Resultado codificado tem pelo menos um indicador associado.



Codificar Resultados

▪ Editar Resultados

▪ Pode ser feito de qualquer forma e maneira → Sem limitações

O botão verde ou azul com setas serve para reorganizar a ordem

dos Resultados no quadro lógico.



Codificar Resultados

▪ Elimine Resultados selecionando a pequena seta azul → clique "Eliminar Resultado"

Todos os indicadores codificados sob o Resultado serão eliminados

▪ Esta ação é irreversível

▪ Só funciona quando NÃO estão codificados valores atuais



Perguntas e Respostas
Codificar Resultados

5 min



Codificar indicadores predefinidos



Nas intervenções da UE: indicadores 
predefinidos e indicadores personalizados

Indicador predefinido

Indicadores de boas práticas validados 
pelas unidades temáticas.

Pré-codificados no OPSYS; os valores 
podem ser agregados, tornando visíveis as
contribuições dos projetos e dos parceiros 
de implementação para os resultados da 

UE.

Indicadores
personalizados

Indicadores desenvolvidos pelo parceiro 
de implementação ou pelo gestor 

operacional.

Os indicadores personalizados só podem 
ser reutilizados pelo codificador no 
OPSYS. Sem agregação, menos 

visibilidade.



Codificar indicadores predefinidos

• No "Modo de Gestão", ao clicar em

"Adicionar indicador", aparece uma

janela pop-up

• Certifique-se de que seleciona o resultado

correto → Os indicadores não podem ser 

movimentados entre resultados



Codificar indicadores predefinidos

1. A lista de indicadores

predefinidos mostra os

indicadores filtrados conforme

o nível de resultados

2. Opções de filtro disponíveis

para simplificar a pesquisa

3. Pesquisa por palavras-chave, 

as quais podem ser 

encontradas em sequência no 

nome do indicador

4. Os resultados relevantes são

apresentados

1

1

2

3

4



Codificar indicadores predefinidos

1. Selecionar o indicador

clicando na linha

2. Clicar "Seguinte“ (Next)

1

2



Codificar indicadores predefinidos

• É necessário preencher os

seguintes campos para 

codificar as características

do indicador: 

• Selecionar a opção

apropriada no marcador

"Sensível ao Género"

• Adicionar a desagregação

e as fontes de dados 

pertinentes

• Incluir os detalhes dos 

valores de base. Se 

não houver informações, 

selecione "A definir"



Codificar indicadores predefinidos

• É obrigatório preencher

o Valor de Base e o 

Objetivo Final ou indicar

"A definir".

• Os objetivos intermédios

são opcionais → Perfis

de Resultados

• Quando tudo estiver

preenchido →

CONFIRMAR



Codificar indicadores predefinidos

1. Pode ser editado ou eliminado (como acabou de ser criado, tudo é possível → nunca se tiver

sido aprovado)

2. O Valor de Base e o Objetivo Final 

3. Uma representação visual (apenas para indicadores quantitativos)

4. A realização do Objetivo (será explicado mais à frente)

1

2

3

4



Perguntas e Respostas
Codificar indicadores predefinidos

5 min



Codificar indicadores personalizados

NÃO aplicável a intervenções financiadas pelo FPI



Codificar indicadores personalizados

• No "Modo de Gestão", ao clicar em

"Adicionar indicador", aparece uma janela

pop-up. Clique no canto inferior direito em

"Criar um novo indicador"



Codificar indicadores personalizados

• Codificar as seguintes informações na

janela pop-up:

• Título do indicador, 

• Descrição (para explicar os

acrónimos, por exemplo), 

• Mencionar o tipo de indicador

(quantitativo=numérico; 

qualitativo=texto), 

• Acrescentar uma unidade de medida

(percentagem ou numérico) para 

indicadores quantitativos

• Pode adicionar a fonte de dados e a 

desagregação

• Clicar em "confirmar" (apenas

quando o valor de base/objetivo final 

estiverem codificados)



Codificar indicadores personalizados

▪ Opções de Unidade de Medida para Indicadores 

Quantitativos

▪ Outro exemplo (à direita)

Exemplos de Unidades de Medida para Indicadores Quantitativos



Codificar indicadores personalizados

• A "Unidade de medida" Número de tem duas "Sub-unidades", Pessoa e Outro.

• Quando é selecionada a opção "Pessoa", a desagregação por sexo é obrigatória.

• Deve utilizá-la sempre que contar pessoas (independentemente da forma como são

designadas no indicador).



Codificar indicadores personalizados

▪ A lista é diferente para os Indicadores Qualitativos

▪ A lista de Tipo de Indicadores Qualitativos no sistema é limitada



Codificar indicadores personalizados

• Pode adicionar um novo critério de desagregação e selecionar na lista o tipo e subtipo

de desagregação. 

• Clique em confirmar para passar ao passo seguinte

A desagregação não pode ser alterada depois de um 
indicador ter sido aprovado.



Codificar indicadores personalizados

• Para a desagregação por "País", em vez de visualizar todos os (mais de) 190 países nos

critérios de desagregação, apenas os países relevantes devem ser selecionados.



Codificar indicadores personalizados

• Pode adicionar uma Fonte de dados a partir da lista no Portal.



Codificar indicadores personalizados

• No Subtipo, selecionar a correspondência correta ou o mais aproximada

• Se não houver correspondência, selecione a última opção que está "vazia"



Codificar indicadores personalizados

• No "Valor de Base", bem como nos "Valores Atuais", a(s) Fonte(s) de dados 

selecionada(s) aparece(m) com o campo de texto "Descrição", onde mais informações

podem ser inseridas.

• O nome do documento e o número da página onde podem ser localizados os dados 

devem ser introduzidos na "Descrição".



Codificar indicadores personalizados

• Terá de codificar o Valor de 

Base e o Objetivo Final

• Se não existirem

informações, clicar em "a 

definir"

• Caso contrário, codificar

as informações mínimas

exigidas, ou seja, a data 

e o total

• Clique em "confirmar" 

para passar à etapa

seguinte



Perguntas e Respostas
Codificar indicadores personalizados

5 min



Objetivos intermédios



Objetivos intermédios

▪ Os objetivos intermédios (marcos) são necessários para garantir pontuações de desempenho
significativas para os indicadores quantitativos, visualizadas como a Pontuação de Eficácia.

▪ O desempenho ao nível do indicador pode ser avaliado comparando o valor atual (real) com o 
objetivo intermédio (esperado) para a mesma data. 

▪ Não são definidos objetivos intermédios para os indicadores de impacto, dado que estes não são
diretamente atribuíveis à implementação. 

▪ Os objetivos intermédios são gerados automaticamente para cada data de 30 de junho e 31 de 
dezembro entre as datas dos valores de base (baseline) e do objetivo final (target).

▪ Definir e codificar objetivos intermédios personalizados para os Resultados (Outcomes) e os
Produtos (Outputs) pode ser trabalhoso. 

▪ Os objetivos intermédios gerados automaticamente são criados e atualizados sempre que se 
clica em “Guardar como Rascunho” (“Save as Draft") no modo "Gerir Quadro Lógico”.



Objetivos intermédios - Nível de Produto

▪ Para os indicadores de Produto (Output), os objetivos intermédios são gerados utilizando uma
função linear entre a data e o valor de base e a data e o valor do objetivo final. 



Objetivos intermédios - Nível do Resultado

▪ Para os indicadores de nível de Resultado (Outcome), que normalmente progridem de forma não
linear, o perfil de resultados deve ser especificado. Se necessário, o tipo de perfil pode ser 
ajustado posteriormente. 

▪ São sugeridos três perfis não lineares para a geração automática de alvos intermédios. Os perfis
de resultados são:

a. Progresso constante: Os resultados são alcançados de forma contínua ao longo da segunda
metade da implementação.



Objetivos intermédios - Nível do Resultado

▪ Para os indicadores de nível de Resultado (Outcome), que normalmente progridem de forma não linear, 
o perfil de resultados deve ser especificado. Se necessário, o tipo de perfil pode ser ajustado
posteriormente. 

▪ São sugeridos três perfis não lineares para a geração automática de alvos intermédios. Os perfis de 
resultados são:

b. Progresso acelerado: Os resultados são alcançados no final da segunda metade da implementação.



Objetivos intermédios - Nível do Resultado

▪ Para os indicadores de nível de Resultado (Outcome), que normalmente progridem de forma não linear, o 
perfil de resultados (outcome profile) deve ser especificado. Se necessário, o tipo de perfil pode ser ajustado
posteriormente. 

▪ São sugeridos três perfis não lineares para a geração automática de alvos intermédios. Os perfis de 
resultados são:

c. Não há progresso até ao final (da intervenção): Os resultados são maioritariamente alcançados no final 
da segunda metade da implementação.



Objetivos intermédios - Nível do Resultado

▪ Para os indicadores de nível de Resultado (Outcome), que normalmente progridem de forma não
linear, o perfil de resultados (outcome profile) deve ser especificado. Se necessário, o tipo de 
perfil pode ser ajustado posteriormente. 

▪ São sugeridos três perfis não lineares para a geração automática de alvos intermédios. Os perfis
de resultados são:

d. Nenhuma das anteriores: Os alvos intermédios terão de ser codificados manualmente.

▪ Quando nenhum objetivo intermédio é codificado manualmente, o sistema adota, por defeito, a 
mesma abordagem que para os indicadores de nível do Produto (Output), que é linear, mas com 
o início na data do valor de base (baseline).

Note-se que estes objetivos intermédios gerados

automaticamente podem sempre ser alterados

posteriormente, se necessário. Isto pode ser feito

coletivamente, alterando a seleção do perfil de resultados, 

ou individualmente, alterando objetivos intermédios
específicos.



Objetivos intermédios - Nível do Resultado

▪ Escolhido inicialmente no caso de um novo quadro lógico e pode ser alterado através do botão
"Seleção do Perfil de Resultados“ (Outcome profile selection).



Objetivos intermédios - Nível do Resultado

▪ Selecione o perfil mais relevante
para a maioria dos indicadores do 
nível do Resultado (Outcome) e 
ajuste manualmente quando
necessário.



Perguntas e Respostas
Objetivos intermédios

5 min



Submeter o quadro lógico



Guardar

• Guarde o quadro

lógico

frequentemente

durante a fase de 

codificação →

"Guardar como

Rascunho" (6)

• Se clicar

"Cancelar“

(Cancel), não

guarda nada.



Submeter o quadro lógico

• Na visão principal, o PIP pode clicar em "Submeter o Quadro Lógico" para o enviar ao Gestor 

Operacional

• Isto só é possível quando o quadro lógico se encontra em "Rascunho“ (Draft).



Submeter o quadro lógico

• No modo "Aprovação Pendente", o quadro lógico está bloqueado para qualquer Parceiro de 

Implementação

• O botão "Gerir quadro lógico" não é visível.



Submeter o quadro lógico

• No modo "A ser revisto", o quadro lógico está bloqueado para o Gestor Operacional. O Parceiro de 

Implementação pode modificá-lo clicando no botão “Rever Quadro Lógico” (Review Logframe).

• Neste modo, a opção para "Gerir quadro lógico" não está visível.



Submeter o quadro lógico

• O "Modo de Revisão" (Review mode) é semelhante ao "Modo de Gestão“ (Management mode)

• Os comentários são visíveis no lado direito e especificam o que deve ser alterado

• Quando concluído, clique "Guardar como Rascunho" (Save as Draft) ou "Submeter quadro

lógico“ (Submit Logframe) (canto inferior direito)



Considerações finais

Estado Descrição

Novo Ainda não foram codificados quaisquer dados

Rascunho O quadro lógico está parcial ou totalmente codificado, mas não foi aprovado

(ou o quadro lógico foi ajustado e não voltou a ser aprovado)

Aprovação

pendente

O quadro lógico foi submetido pelo Parceiro de Implementação Principal 

(PIP)/Contratante e deve ser aprovado pelo Gestor Operacional

A ser revisto O quadro lógico foi revisto pelo Gestor Operacional e requer revisão por

parte do PIP/Contratante

Aprovado O quadro lógico foi aprovado pelo Gestor Operacional e é agora possível

acrescentar valores



Próximas etapas

• Codifique o que é necessário

• Após este webinar, certifique-se de que conclui todas as ações necessárias.

• Participe do nosso webinar de perguntas e respostas

• Uma sessão de perguntas e respostas terá lugar exatamente dentro de uma semana (à 
mesma hora).

• Explore mais Webinars

• Veja outras sessões se estiver interessado em saber mais sobre tópicos relacionados.

• Mantenha-se atualizado através do Capacity4dev

• Torne-se membro do nosso grupo público sobre Design, Resultados e Relatórios no 
Capacity4dev para se manter informado.

• Receba atualizações semanais

• No grupo, ative as notificações semanais nas definições do seu perfil. 

https://capacity4dev.europa.eu/groups/design-results-and-reporting/info/trainings-and-qa_en
https://capacity4dev.europa.eu/groups/design-results-and-reporting/info/trainings-and-qa_en
https://capacity4dev.europa.eu/groups/design-results-and-reporting_en
https://capacity4dev.europa.eu/groups/design-results-and-reporting_en
https://capacity4dev.europa.eu/groups/design-results-and-reporting_en
https://capacity4dev.europa.eu/groups/design-results-and-reporting_en
https://capacity4dev.europa.eu/groups/design-results-and-reporting_en
https://capacity4dev.europa.eu/groups/design-results-and-reporting_en
https://capacity4dev.europa.eu/groups/design-results-and-reporting_en
https://capacity4dev.europa.eu/groups/design-results-and-reporting_en
https://capacity4dev.europa.eu/groups/design-results-and-reporting_en
https://capacity4dev.europa.eu/groups/design-results-and-reporting_en
https://capacity4dev.europa.eu/groups/design-results-and-reporting_en
https://capacity4dev.europa.eu/groups/design-results-and-reporting_en
https://capacity4dev.europa.eu/groups/design-results-and-reporting_en
https://capacity4dev.europa.eu/groups/design-results-and-reporting_en
https://capacity4dev.europa.eu/groups/design-results-and-reporting_en
https://capacity4dev.europa.eu/groups/design-results-and-reporting_en


Perguntas e Respostas



Obrigado

© União Europeia 2025

Salvo indicação em contrário, a reutilização desta apresentação é autorizada ao abrigo da licença CC BY 4.0. Para qualquer 

utilização ou reprodução de elementos que não sejam propriedade da UE, poderá ser necessário pedir autorização diretamente 

aos respectivos titulares dos direitos.

https://creativecommons.org/licenses/by/4.0/
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